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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење  

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Основног суда у Вишеграду који 
обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, примитака, расхода и 
издатака исказаних у главној књизи трезора на рачуноводственом фонду 01; 
Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на рачуноводственим фондовима 
од 01 до 05 и Преглед имовине, обавеза и извора са стањем на дан 31.12.2020. 
године и зa годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо обухватили преглед 
значајних трансакција, образложења уз обрасце годишњих финансијских извјештаја 
и примјену рачуноводствених политика у ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Основног суда у Вишеграду истинито 
и објективно приказују, у свим материјално значајним аспектима, финансијско стање 
имовине и обавеза на дан 31.12.2020. године; прихода, примитака, расхода и 
издатака, као и извршење буџета за годину која се завршава на тај дан, у складу са 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. 

Основ за мишљење  

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 130 – Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Основног суда у Вишеграду чине табеларни прегледи наведени у нашем 
извјештају. Усвојени оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици 
Српској подразумијева да се све трансакције, процјене и политике одмјеравају у 
односу на усаглашеност са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни 
сектор. 

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Основног суда у Вишеграду се ослањају на прописани оквир финансијског 
извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2020. 
годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
ревизијско мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Предсједник Основног суда у Вишеграду је одговоран за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја у складу са Међународним рачуноводственим 
стандардима за јавни сектор, односно прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор важећим у Републици Српској. Ова одговорност 
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обухвата: осмишљавање, примјену и одржавање интерних контрола које су 
релевантне за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја који не садрже 
материјално значајне погрешне исказе настале усљед преваре и грешке; 
одговарајућа објелодањивања релевантних информација у образложењима уз 
обрасце годишњих финансијских извјештаја; одабир и примјену одговарајућих 
рачуноводствених политика и рачуноводствених процјена које су примјерене датим 
околностима и надзор над процесом извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, 
укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене 
ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака 
који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног 
мишљења о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену 
примијењених рачуноводствених политика утемељених на временској 
неограничености пословања и значајних процјена извршених од стране 
руководства, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим 
важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке 
у систему интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 

 

 

Бања Лука, 12.05.2021. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с. р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Мишљење са резервом 

Уз ревизију финансијских извјештаја Основног суда у Вишеграду за 2020. годину, 
извршили смо ревизију усклађености активности, финансијских трансакција и 
информација исказаних у финансијским извјештајима са значајним законским и 
другим прописима. 

По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу Основ за мишљењe са резервом, 
активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским 
извјештајима Основног суда у Вишеграду за 2020. годину су, у свим материјалнo 
значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Као што је наведено под тачком 3. извјештаја:  

Попис имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2020. године Основни суд у 
Вишеграду није организовао и извршио у складу са одредбама Правилника о начину 
и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем 
имовине и обавеза, јер нису проведене одговарајуће процедуре пописа имовине и 
обавеза. 

Као што је наведено под тачком 6.1.2. извјештаја:  

Обрачун награде за рад адвоката – браниоца ангажованих по службеној дужности, 
који је дефинисан Тарифом о наградама и накнади трошкова за рад адвоката, у 
појединим случајевима (награда за вријеме која се обрачунава по Тарифи 9.) није 
умањиван за 50%, што није у складу са ставом II Одлуке о одређивању висине 
награде и накнаде адвокатима ангажованим по службеној дужности у кривичном 
поступку. 

На обрачунати износ награде за вријеме за рад адвоката - браниоца ангажованих по 
службеној дужности у кривичном поступку, у појединим предметима вршено је 
увећање исте за паушалну награду од 25%, што није у складу са чланом 2. (Тарифа 
12.) Тарифе о наградама и накнади трошкова за рад адвоката. 

Обрачун накнада за рад адвоката – браниоца ангажованих по службеној дужности у 
кривичном поступку, по основу пређених километара властитим превозним 
средством у појединим предметима, вршен је у висини од 30% од цијене једног литра 
бензина за сваки пређени километар, што није у складу са чланом 12. став (4) 
Уредбе о накнади трошкова у кривичном поступку. 
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Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
предсједник суда је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Основног суда у Вишеграду обухваћено према 
дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 
Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са 
законима и прописима који регулишу пословање Основног суда у Вишеграду. 

 

 

Бања Лука, 12.05. 2021. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с. р. 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Основног суда у Вишеграду 
за период 01.01-31.12.2020. године  

5 

 

III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА  

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

 

Препоручује се предсједнику Основног суда у Вишеграду да обезбиједи да се: 

1) у Образложењима уз финансијске извјештаје објелодањују информације у 
складу са захтјевима МРС ЈС и чланом 46. Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника. 

 

Препоруке везане за усклађеност  

 

Препоручује се предсједнику Основног суда у Вишеграду да обезбиједи да се: 

2) попис имовине и обавеза врши у складу са одредбама Правилника о начину 
и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним 
стањем имовине и обавеза; 

3) донесу интерна акта сходно одредбама Закона о систему интерних 
финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске и у складу са 
другом важећом законском и подзаконском регулативом и да се иста 
примјењују; 

4) примјењују одредбе Закона о јавним набавкама и Упутства о објави основних 
елемената уговора и измјена уговора; 

5) за судске таксе, новчане казне и трошкове кривичног поступка успоставе 
помоћне евиденције (задужења, уплате и принудна наплата) и уреде интерни 
рачуноводствени контролни поступци у складу са чланом 7. став (3) под. 2) 
Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске; 

6) обрачун награде за вријеме (тарифа 9.) врши у складу са ставом II Одлуке о 
одређивању висине награде и накнаде адвокатима ангажованим по 
службеној дужности у кривичном поступку, обрачун паушалне награде врши 
у складу са чланом 2. (тарифа 12.) Тарифе о наградама и накнадама 
трошкова за рад адвокатима и обрачун накнада трошкова по основу пређених 
километара властитим превозним средством врши у складу са чланом 12. 
став (4) Уредбе о накнади трошкова у кривичном поступку. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 

- Закон о буџетском систему Републике Српске; 

- Закон о измјенама Закона o извршењу буџета Републике Српске за 2020. 
годину; 

- Одлука о усвајању другог ребаланса буџета Републике Српске за 2020. 
годину; 

- Закон о судовима Републике Српске и Правилник о унутрашњем судском 
пословању; 

- Закон о судским таксама; 

- Правилник о систему за аутоматско управљање предметима у судовима; 

- Закон о рачуноводству и ревизији Републике Српске; 

- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској; 

- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске и Упутство о начину и поступку успостављања и спровођења система 
финансијског управљања и контроле; 

- Закон о раду; 

- Закон и платама запослених у институцијама правосуђа Републике Српске; 

- Закон о платама и накнадама судија и јавних тужилаца у Републици Српској; 

- Посебни колективни уговор за запослене у институцијама правосуђа 
Републике Српске; 

- Закон о доприносима; 

- Закон о порезу на доходак; 

- Закон о јавним набавкама; 

- Правилник о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза; 

- Одлука о одређивању висине награде и накнаде адвокатима ангажованим по 
службеној дужности у кривичном поступку;  

- Тарифа о наградама и накнадама трошкова за рад адвоката; 

- Уредба о накнадни трошкова у кривичном поступку. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Законом о судовима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 
37/12, 44/15 и 100/17) поред осталог, уређена је организација, надлежност и 
функционисање основних судова Републике Српске. Судску власт у Републици 
Српској врше судови опште и посебне надлежности. Судови опште надлежности су 
основни судови, окружни судови и Врховни суд. 

Судови штите права и слободе загарантоване Уставом Босне и Херцеговине, 
Уставом Републике Српске и законом, те обезбјеђују уставност и законитост и 
осигуравају јединствену примјену закона, равноправност и једнакост свих пред 
законом. Стварна надлежност основних судова је дефинисана чланом 30. Закона о 
судовима Републике Српске (надлежни су да у првом степену одлучују у кривичним 
грађанским, прекршајним и другим предметима). 

Основни суд у Вишеграду (у даљем тексту: Основни суд) започео је са радом 
22.03.2004. године. Oдредбама члана 26. став (1) тачка в) Закона о судовима 
Републике Српске, дефинисано је, да је основан за подручје општине Вишеград, 
Рудо, Рогатица и Ново Горажде. Ван сједишта суда, Основни суд има одјељење у 
Рогатици, за подручје општине Рогатица (члан 27. тачка б, наведеног закона). 

Средства за рад Основног суда у 2020. години, обезбијеђена су у буџету Републике 
Српске. 

Финансијско пословање Основни суд је обављао преко Јединственог рачуна трезора 
(у даљем тексту: ЈРТ) путем директне конекције са трезором. 

На Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији Основног суда у Вишеграду 
за период 01.01 - 31.12.2020. године, није било примједби. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване 
су и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске први пут је ангажована 
на провођењу појединачне финансијске ревизије Основног суда. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Доношењем интерних аката у Основном суду створене су претпоставке за 
успостављање система интерних контрола. 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Основном суду систематизовано је 15 радних мјеста за 26 извршилаца (предсједник 
суда, 5 судија, један стручни сарадник, судијски приправник и 18 административно – 
техничких извршилаца). 

На дан 31.12.2020. године запослена су била 23 извршиоца и то в.д. предсједник 
Основног суда, 4 судије, 1 стручни сарадник и 17 административно – техничких 
извршилаца. 

У току 2020. године, радни однос су засновала два лица путем јавног конкурса, а за 
три лица је престао радни однос, због испуњавања услова за одлазак у пензију. За 
пријем једног лица у 2020. години на неодређено радно вријеме, Основни суд није 
прибавио сагласност министра, што није у складу са чланом 77. став (1) Закона о 
судовима Републике Српске и чланом 2. Правилника о правилима и процедури 
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провођења јавног конкурса за запошљавање у Основном суду. Такође, радни однос 
на одређено вријеме за једно лице у трајању од 3 мјесеца, није заснован у складу са 
чланом 77. став (2) Закона о судовима Републике Српске, којим је дефинисано да се 
радни однос може засновати без јавног конкурса на одређено вријеме ради замјене 
одсутног радника до његовог повратка на рад и привремено повећаног обима посла 
најдуже до шест мјесеци, уз претходно прибављену сагласност министра. 

Основни суд није извршио анализу постојећих аката и на основу тога донио нова 
правила и процедуре, имајући у виду да је у протеклом периоду дошло до значајних 
измјена у законској и подзаконској регулативи. 

Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Основном 
суду, није усклађен са одредбама Закона о судовима Републике Српске и 
Правилника о унутрашњем судском пословању („Службени гласник Републике 
Српске“, број 9/14, 71/17, 67/18 и 6/19) у дијелу који се односи на унутрашњу 
организацију и организационе јединице, начин руковођења и именовање вршиоца 
судског одјељења, као и пријем лица у радни однос и број извршилаца 
(систематизована су нека радна мјеста без наведеног броја извршилаца) и сл. 
Такође, Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста 
Основног суда, није усаглашен са одредбама Посебног колективног уговора за 
запослене у институцијама правосуђа Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број 69/19) у дијелу који се односи на право за годишњи одмор 
(дефинисан је број радних дана од 18, умјесто најмање 20 радних дана). 

Правилник о накнадама и других примања запослених у Основном суду донесен је 
12.05.2006. године на основу Општег колективног уговора (из 2006. године) и 
Посебног колективног уговора за област правосуђа (из 2001. године) а важећи 
Посебни колективни уговор за запослене у институцијама правосуђа Републике 
Српске, донесен је у 2019. години и Закон о платама запослених у институцијама 
правосуђа Републике Српске донесен је у 2018. години и измјене у 2019. години 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 66/18, 54/19 и 105/19). Обрачун плата и 
накнада је вршен у складу са важећом регулативом. 

Правилник о интерним контролама и интерним контролним поступцима из 2014. 
године, није усклађен са одредбама Закона о систему интерних финансијских 
контрола у јавном сектору Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 91/16) што није у складу са чланом 59. наведеног закона. 

Правилник о организацији рачуноводства у Основном суду од 18.02.2009. године, 
није усаглашен са одредбама Правилника о унутрашњој организацији и 
систематизацији радних мјеста Основног суда и Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника („Службени гласник Републике Српске“, број 
15/17) у дијелу који се односи на одговорна лица за организацију рачуноводства у 
Основном суду, пословне књиге, прописане обрасце годишњих извјештаја и друго. 

Основни суд није донио интерни акт о висини накнаде плате за привремену 
неспособност за рад, што није у складу са чланом 34. Закона о здравственом 
осигурању („Службени гласник Републике Српске“, број 18/99, 51/01, 70/01, 51/03, 
57/03, 17/08, 106/09, 110/16, 94/19 и 44/20). 

Основни суд није донио Програм рада за 2020. годину који би садржавао између 
осталог и програм рјешавања предмета из ранијих година, што није у складу са 
чланом 8 и 25. Правилника о унутрашњем судском пословању, већ је донио само 
План рјешавања предмета у Основном суду за 2020. годину (за судије) а не и 
годишњи распоред послова за остале запослене, како је дефинисано одредбама 
наведеног правилника. 

Успостављање система финансијског управљања и контроле у Основном суду је 
дефинисано на тај начин, да је на основу одредби Закона о систему интерних 
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финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број 91/16) и Упутства о начину и поступку успостављања и 
спровођења система финансијског управљања и контроле („Службени гласник 
Републике Српске“, број 99/17) Основни суд доставио Централној јединици за 
хармонизацију годишњи извјештај о спровођењу планираних активности о 
успостављању и развоју система финансијског управљања и контрола. У 
достављеном годишњем извјештају наведено је одговорно лице, а за потребе 
провођења ревизије, није презентована Одлука о одговорном лицу за 
успостављање, спровођење и развој финансијског управљања и контрола. Основни 
суд није донио план за успостављање финансијског управљања и контрола, није 
донио акт о управљању ризицима којим се уређују организациони циљеви и задаци, 
процјенио ризике и управљање ризицима (члан 8. став 2 наведеног закона), 
дефинисао кључне пословне процесе и успоставио књигу пословних процеса (тачка 
22. подтачке 3, 4 и 5. наведеног упутства). 

Одговорна лица за контролу књиговодствених исправа нису вршила овјеру улазне 
књиговодствене документације, што није у складу са чланом 9. став (3) и (4) Закона 
о рачуноводству и ревизији Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 94/15 и 78/20), као и чланом 9. став (3) тачка 3) Закона о систему 
интерних финансијских контрола у јавном сектору у којем је наведено да обавеза не 
може бити преузета или извршено плаћање без потписа руководиоца субјекта и 
руководиоца финансијске службе или другог овлашћеног лица. Улазним фактурама 
није додијељен број куфа и протокола, што није у складу са одредбама члана 3, 8 и 
9. Уредбе о канцеларијском пословању („Службени гласник Републике Српске”, број 
1/04 и 13/07). 

Ревизијом је утврђено да Основни суд није процијенио ризик и дефинисао пословни 
процес који се односи на вођење помоћне евиденције за судске таксе, новчане казне 
и трошкове кривичног поступка као и контролу истих, како је дефинисано одредбама 
Закона о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске и одредбама наведеног упутства. 

Судске таксе се наплаћују у складу са Законом о судским таксама („Службени 
гласник Републике Српске“, број 73/08, 49/09, 67/13, 63/14, 66/18 и 67/20) којим је 
уређен начин плаћања судске таксе, поступак и услови ослобађања плаћања таксе, 
начин утврђивања вриједности судског спора, поступак за наплату ненаплаћене 
таксе и друга питања која се односе на таксе. Поступци у којима се плаћа такса и 
висина таксе утврђена је у Таксеној тарифи, која је саставни дио наведеног закона. 
Накнаде трошкова кривичног поступка, паушала и новчане казне наплаћују се у 
складу са Законом о кривичном поступку Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број 53/12, 91/17 и 66/18). 

У Систему за аутоматско управљање предметима у судовима (CМS) Основни суд је 
успоставио евиденцију о судским таксама, изреченим санкцијама и трошковима 
судског поступка. Увидом у презентоване прегледе, утврђено је да је дио 
евидентиран у судским таксама, а исто се односи на трошкове кривичног поступка, 
а код дијела инструкција за плаћање новчаних казни наведена је погрешна врста 
прихода на коју треба да се изврши уплата и није наведен позив на број. Такође, у 
Обрасцу број 50 (преглед изречених и наплаћених новчаних казни, трошкова 
кривичног поступка, паушала и одузете имовинске користи) који је саставни дио 
годишњег завршног рачуна, исказани износи о наплаћеним новчаним казнама, 
трошковима кривичног и прекршајног поступка, се не слажу са исказаним износима 
у CМS и ГКТ. Приходи по наведеном основу су приходи Републике и од стране 
Министарства финансија Републике Српске, евидентирају се у ГКТ на 
организационој јединици Основног суда. 
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Постојећа помоћна евиденција по судским таксама, новчаним казнама и трошковима 
кривичног поступка, није успостављена на начин да омогући праћење и контролу 
задужења и наплате истих (на основу достављених прегледа уплата од стране 
Министарства финансија Републике Српске). У наведеном прегледу у највећем 
дијелу уплате не садрже позив на број (број предмета) како би се упоредила 
евиденција са помоћним програмом (CМS) који је дефинисан Правилником о 
систему за аутоматско управљање предметима у судовима („Службени гласник 
Босне и Херцеговине“, број 04/16, 37/16, 84/16, 40/17, 34/18, 34/19 и 73/19). 

На основу презентованих евиденција из CМS за период 01.01 - 31.12.2020. године 
исказане су наплаћене судске таксе (196.002 КМ), новчане казне (13.220 КМ) и 
трошкови судског поступка (14.493 КМ). 

Сходно наведеном, Основни суд није успоставио одговарајућу помоћну евиденцију 
везано за задужење и позицију прихода по судским таксама, новчаним казнама и 
трошковима кривичног поступка и нису успостављени интерни рачуноводствени 
контролни поступци везано за исте, како је дефинисано чланом 7. став (3) под. 2) 
Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 94/15 и 78/20). 

Попис имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2020. године у Основном суду није 
организован и извршен у складу са одредбама Правилника о начину и роковима 
вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем имовине и 
обавеза („Службени гласник Републике Српске“, број 45/16 - у даљем тексту: 
Правилник о попису), јер: 

 нису извршене неопходне припремне радње ради лакшег, бржег и правилнијег 
пописа и друге припремне радње којима се обезбјеђује да попис имовине буде 
окончан квалитетно и у роковима утврђеним за попис, како је дефинисано чланом 
15. Правилника о попису. Одлука о формирању комисије за попис имовине и 
обавеза донесена је 01.02.2021. године; 

 прије започињања активности пописа имовине и обавеза, пописне листе су дате 
комисијима за попис имовине и обавеза у којима су наведени књиговодствени 
подаци о количинама имовине и исте нису достављене на овјеру одговорном 
лицу за организацију и правилност пописа, што није у складу са чланом 17. став 
(3) и (8) наведеног правилника; 

 извјештај пописне комисије не садржи податке о стручној и професионалној 
квалификацији, као и о радном ангажману лица ангажованих на попису, као и 
упоредни преглед стварног и књиговодственог стања пописане имовине и 
обавеза и извјештај није сачињен мјесец дана прије истицања рока за припрему 
и презентацију финансијског извјештаја, како је дефинисано чланом 20. став (1) 
и (2) Правилника о попису; 

 одлуку о прихватању извјештаја о извршеном попису имовине и обавеза, 
надлежни орган, није донио у року како је дефинисано чланом 20. став (2) 
Правилника о попису и у одлуци је дефинисан начин евидентирања донација 
сталних средстава, а комисија за попис имовине и обавеза у извјештају, није 
навела да је било донација у 2020. години. 

Сходно горе наведеном и у тачки 6.1.2. извјештаја успостављени систем интерних 
контрола није функционисао на начин да је обезбиједио усклађеност са важећим 
законима и другим прописима. 

Препоручује се предсједнику Основног суда да обезбиједи да се:  

 донесу интерна акта у складу са одредбама Закона о систему 
интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске, 
на књиговодственим исправама врше интерни контроли поступци и 
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преиспитају постојећа интерна акта и донесу нова која ће бити у 
складу са законским и подзаконским прописима, 

 за судске таксе, новчане казне и трошкове кривичног поступка 
успоставе помоћне евиденције (задужења, уплате и принудна 
наплата) и уреде интерни рачуноводствени контролни поступци у 
складу са чланом 7. став (3) под. 2) Закона о рачуноводству и ревизији 
Републике Српске; 

 попис имовине и обавеза врши у складу са одредбама Правилника о 
начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 
са стварним стањем имовине и обавеза. 

4. Набавке 

Планом јавних набавки роба, услуга и радова за 2020. годину, планиране су набавке 
у укупној вриједности од 30.600 КM (без пореза на додату вриједност у даљем тексту: 
ПДВ). У складу са Законом о јавним набавкама („Службени гласник Републике 
Српске“, број 38/14 у даљем тексту: Закон) Основни суд је у току 2020. године провео 
7 поступака укупне вриједности 22.695 КМ (без ПДВ-а) и сви су проведени путем 
директног споразума, а односе се на набавке горива, канцеларијског, компјутерског 
и штампаног материјала, услуге одржавања канцеларијске и рачунарске опреме и 
набавка средстава за чишћење и одржавање хигијене. 

Ревизијским испитивањем обухваћене су набавке у вриједности од 21.766 КМ (95%). 

У оквиру ревидираних поступака јавних набавки, утврђене су сљедеће 
неправилности: 

- за уговоре о јавној набавци који су сходно члану 10. став (1) под д) Закона изузети 
од примјене одредби овог закона (набавка топлотне енергије и поштанске услуге) 
није донесена одлука о изузећу, што није у складу са чланом 18. став (2) 
наведеног закона; 

- на WEB стрaници нису објављивани основни елементи уговора, што није у 
складу са чланом 2. Упутства о објави основних елемената уговора и измјена 
уговора („Службени гласник Босне и Херцеговине“, број 56/15). 

Препоручује се предсједнику Основног суда да обезбиједи да се примјењују 
одредбе Закона о јавним набавкама и Упутства о објави основних елемената 
уговора и измјена уговора.  

5. Припрема и доношење буџета 

У складу са Законом о буџетском систему Републике Српске („Службени гласник 
Републике Српске“, број 121/12, 52/14, 103/15 и 15/16) Основни суд сачинио је и 
доставио надлежном министарству буџетскe захтјевe по инструкцијама 1 и 2. за 
период 2020 - 2022. године са образложеним планским износима. 

Одлуком о усвајању буџета Републике Српске за 2020. годину од 18.12.2019. године 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 112/19) Основном суду су одобрена 
средства у износу од 958.300 КМ. 

Одлуком о усвајању ребаланса буџета Републике Српске за 2020. годину од 
23.05.2020. године („Службени гласник Републике Српске“, број 61/20) Основном 
суду су одбрена средства у износу од 921.900 КМ. 

Одлуком о усвајању другог ребаланса буџета Републике Српске за 2020. годину од 
02.12.2020. године („Службени гласник Републике Српске“, број 122/20) Основном 
суду су одобрена средства у износу од 907.900 КМ и то за расходе за лична примања 
запослених (714.000 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (183.600 КМ), 
издатке за нефинансијску имовину (5.000 КМ) и остале издатке (5.300 КМ). 
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У складу са одредбама Закона о извршењу буџета Републике Српске, Основни суд 
је након усвојеног другог ребаланса буџета, а по рјешењу Владе Републике Српске 
провео једно рјешење о реалокацији буџетских средстава у износу од 10.000 КМ. 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која дефинише 
процес припреме и доношења буџета. 

6. Финансијски извјештаји 

Основни суд има статус буџетског корисника чија је главна књига у саставу ГКТ и 
према члану 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника, сачинио је прописане обрасце годишњих извјештаја Преглед планираних 
и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01 (Образац 2), Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима 01 до 05 (Образац 3а), 
Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину 
исказаних у ГКТ (Образац 4а), Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ 
(Образац 5а) и писано Образложење уз финансијске извјештаје. 

6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Извршење буџета за 2020. годину исказано је на фонду 01 у износу од 858.784 КМ, 
што је 94 % у односу на Ребаланс буџета. 

У извјештају о извршењу буџета приходи и примици (без обрачунских прихода) 
исказани су у износу од 298.610 КМ и исти се не планирају на нивоу буџетског 
корисника. 

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици Основног суда исказани су у износу од 371.287 КМ и 
односе се на фонд 01 у износу од 246.824 КМ и фонд 02 у износу од 124.463 КМ, а 
чине их непорески приходи, приходи обрачунског карактера и примици. 

Приходи су исказани у износу од 300.472 КМ, а чине их приходи (фонд 01) у износу 
од 234.696 КМ и приходи (фонд 02) у износу од 65.776 КМ. Приходе (фонд 01) чине 
непорески приходи и приходи обрачунског карактера. Приходе (фонд 02) чине 
приходи обрачунског карактера. 

Примици су исказани у износу од 70.815 КМ, а чине их примици (фонд 01) у износу 
од 12.128 КМ и примици (фонд 02) у износу од 58.687 KM. Примитке (фонд 01) чине 
остали примици из трансакција између или унутар јединица власти, а примитке 
(фонд 02) чине и примици по основу депозита и кауција. 

Непорески приходи су исказани у износу од 227.795 КМ, а односе се на судске 
накнаде и таксе (198.625 КМ), које се наплаћују у складу са Законом о судским 
таксама, накнаде по разним основама (3.334 КМ), приходи од пружања јавних услуга 
(10.138 КМ) и новчане казне (15.698 КМ). Законом о судским таксама је уређен начин 
плаћања судске таксе, поступак и услови ослобађања плаћања таксе, начин 
утврђивања вриједности судског спора, поступак за наплату ненаплаћене таксе и 
друга питања. Поступци у којима се плаћа такса и висина таксе прописана је у 
Таксеној тарифи, која је саставни дио наведеног закона. Приходи од наплаћених 
судских такси су евидентирани од стране Министарства финансија Републике 
Српске. 

Приходи обрачунског карактера исказани су у износу од 72.677 КМ, а чине их 
приходи (фонд 01) у износу од 6.901 КМ и приходи (фонд 02) у износу од 65.776 КМ, 
а односе се на приходе обрачунског по основу односа са другим јединицама власти 
на име наплаћених потраживања од фондова обавезног социјалног осигурања. 
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Приходи обрачунског карактера у износу од 65.776 КМ (фонд 02) односе се на 
приходе обрачунског карактера на име судских извршних рјешења (исти су 
исплаћени по извршним судским рјешењима од стране Министарства финансија 
Републике Српске, на име средстава која су блокирана у Банци Српске, а била су 
уплаћена на жиро рачун Основног суда као депозит). 

Примици су исказани у износу од 70.815 КМ, а чине их примици (фонд 01) у износу 
од 12.128 КМ и примици (фонд 02) у износу од 58.687 КМ. Примици на фонду 01 се 
односе на остале примитке из трансакција између или унутар јединица власти по 
основу наплаћених потраживања од фондова обавезног социјалног осигурања у 
претходним обрачунским периодима и по основу наплаћених потраживања из 
текућег периода. 

Примици на фонду 02 се односе на примитке по основу депозита и кауција, на име 
уплаћених средстава на депозитне рачуне Основног суда од стране учесника у 
судским споровима и исти се не планирају на нивоу буџетског корисника. 
Образложења уз финансијске извјештаје не пружају довољно информација за 
разумијевање поменуте позиције финансијских извјештаја, како је то дефинисано 
чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника. 

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци Основног суда исказани су у износу од 891.991 КМ и 
односе се на фонд 01 у износу од 858.784 КМ и на фонд 02 у износу од 33.207 КМ. 

Расходе и издатке (фонд 01) чине расходи (857.800 КМ) и издаци (984 КМ), а односе 
се на текуће расходе (840.065 КМ), расходе обрачунског карактера (17.735 КМ) и 
издатке (984 КМ). 

Текуће расходе чине расходи за лична примања запослених, расходи по основу 
коришћења роба и услуга, расходи финансирања и други финансијски трошкови. 
Расходе обрачунског карактера чине расходи обрачунског карактера и расходи 
обрачунског карактера по основу односа између или унутар јединица власти. 
Издатке чине издаци за нефинансијску имовину и остали издаци. 

Издатке (фонд 02) чине издаци (33.207 КМ) а односе се на издатке по основу 
депозита и кауција. 

Расходи за лична примања запослених исказани су у износу од 681.461 КМ, а чине 
их расходи за бруто плате запослених, расходи за бруто накнаде трошкова и осталих 
личних примања запослених по основу рада, расходи за накнаде плата запослених 
за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата и расходи за 
отпремнине и једнократне помоћи. 

Расходи за бруто плате запослених су исказани у износу од 623.318 КМ, а чине их 
расходи за основну плату након опорезивања (356.126 КМ), расходи за основну 
плату – порез на доходак (23.375 КМ), расходи за увећање основне плате по основу 
радног стажа (36.878 КМ), расходи за увећање основне плате – порез на доходак 
(2.870 КМ) и расходи доприноса (204.069 КМ). 

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада су исказани у износу од 25.907 КМ, а чине их расходи за накнаде за 
превоз на посао и са посла (9.510 КМ), регрес за годишњи одмор (7.037 KM), 
дневнице за службена путовања у земљи (60 КМ) и расходи за порезе и доприносе 
(9.300 КМ). 

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства 
и осталих накнада плата исказани су у износу од 19.426 КМ, а чине их расходи за 
накнаду плата за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата 
које се не рефундирају (12.674 КМ) и расходи за порезе и доприносе на накнаде 
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плата за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата које се 
не рефундирају (6.752 КМ). 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи су исказани у износу од 12.810 КМ, а 
чине их расходи за отпремнине (7.905 КМ), новчане помоћи у случају смрти члана 
уже породице (3.260 КМ) и расходи за порезе и доприносе на отпремнине и 
једнократне помоћи (1.645 КМ). 

Обрачун личних примања запослених вршен је на основу Закона о платама и 
накнадама судија и тужилаца у Републици Српској („Службени гласник Републике 
Српске“, број 66/18), Закона о платама запослених у институцијама правосуђа 
Републике Српске, Посебног колективног уговор за запослене у институцијама 
правосуђа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 69/19) и 
других релевантних законских и подзаконских одредби. 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на наведену регулативу. 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 158.604 КМ, 
а односе се на расходе по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и 
транспортних услуга, расходе за режијски материјал, расходе за текуће одржавање, 
расходе по основу путовања и смјештаја, расходе за стручне услуге и остале 
некласификоване расходе. 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга исказани су у износу од 111.999 КМ, а највећим дијелом чине их расходи по 
основу утрошка електричне енергије (20.148 КМ), расходи за централно гријање (878 
КМ), услуге водовода и канализације (1.121 КМ), услуге одвоза смећа (3.965 КМ), 
услуге коришћења фиксног телефона (2.852 КМ), за поштанске услуге (79.272 КМ), 
услуге интернета (1.422 КМ) и расходи за остале комуникационе услуге (2.146 КМ). 

Расходи за режијски материјал исказани су у износу од 18.081 КМ, а највећим 
дијелом чине их расходи за компјутерски материјал (10.533 КМ), обрасце и папир 
(5.007 КМ), регистраторе и фасцикле (687 КМ), остали канцеларијски материјал (243 
КМ), материјал за одржавање чистоће (573 КМ), службена гласила (431 КМ) и 
стручне часописе (295 КМ). 

Расходи за текуће одржавање исказани су у износу од 927 КМ, а чине их расходи за 
текуће одржавање превозних средстава (131 КМ) и расходи за текуће одржавање 
канцеларијске опреме (796 КМ). 

Расходи по основу путовања и смјештаја исказани су у износу од 427 КМ, а чине их 
расходи по основу утрошка горива. 

Расходи за стручне услуге исказани су у износу од 25.591 КМ, а чине их углавном 
расходи за осигурање возила (281 КМ), расходи за осигурање запослених (496 КМ), 
услуге објављивања (476 КМ), адвокатске услуге (22.929 КМ), услуге вјештачења 
(391 КМ), услуге одржавања рачунарских програма (176 КМ) и трошкове одржавања 
лиценци (842 КМ). 

Адвокатске услуге се односе на трошкове браниоца (адвоката) које по службеној 
дужности поставља суд за поступке утврђене одредбама Закона о кривичном 
поступку Републике Српске. Висина награде и накнаде за адвокате – браниоце 
ангажоване у кривичном поступку по службеној дужности, дефинисана је Одлуком о 
одређивању висине награде и накнаде адвокатима ангажованим по службеној 
дужности у кривичном поступку („Службени гласник Републике Српске“, број 107/15), 
а Уредбом о накнади трошкова у кривичном поступку уређени су услови, висина и 
начин исплате накнаде трошкова кривичног поступка („Службени гласник Републике 
Српске“, број 17/14). 

Висина награде која припада адвокату за рад у извршавању дјелатности адвоката, 
као и висина накнаде трошкова у вези с тим радом, дефинисана је Тарифом о 
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наградама и накнадама за рад адвоката („Службени гласник Републике Српске“, број 
68/05). 

По примљеном захтјеву, од стране адвоката, судија доноси рјешење о признавању 
трошкова адвоката. Захтјев за исплату трошкова, адвокати подносе по окончању 
кривичног поступка. Документовање насталих трошкова одлаже се уз спис кривичног 
предмета, а рачуноводству на књижење се достављају извршна рјешења о 
признавању трошкова. 

Ревизијом је утврђено да у појединим случајевима адвокатима браниоцима – 
ангажованим по службеној дужности у кривичном поступку: 

 паушална награда од 25% је обрачуната и на износ награде за вријеме, што 
није у складу са тарифом 12. Тарифе о наградама и накнади трошкова за рад 
адвоката, којом је дефинисано да се паушална награда од 25% обрачунава 
од износа награде одређене овом тарифом за радњу у поступку (за 
састављање поднесака, за одбрану оптуженог и заступање на рочиштима и 
сличне радње) за коју су обављене и споредне радње (нпр. прикупљање 
информација, прегледи списа, предаја поднесака суду и пошти и сл. радње) 
а за које радње адвокату, није утврђена посебна награда у складу са 
наведеном тарифом; 

 обрачун награде за вријеме, није умањиван за 50%, што није у складу са 
ставом II Одлуке о одређивању висине награде и накнаде адвокатима 
ангажованим по службеној дужности у кривичном поступку, којом је 
дефинисано да се награда која припада адвокатима за поједине адвокатске 
услуге према Тарифи о наградама и накнадама трошкова за рад адвоката 
(“Службени гласник Републике Српске”, број 68/05) одређује у износу од 50% 
од утврђене награде; 

 накнада по основу пређених километара властитим превозним средством, 
обрачуната у висини од 30% од цијене једног литра бензина за сваки пређени 
километар, што није у складу са чланом 12. став (4) Уредбе о накнади 
трошкова у кривичном поступку („Службени гласник Републике Српске“, број 
17/14), којом је прописано да се накнада по основу пређених километара 
властитим средством, обрачунава у висини од 20% од цијене једног литра 
бензина за сваки пређени километар. 

Остали некласификовани расходи исказани су у износу од 1.579 КМ, а чине их 
расходи по основу доприноса за професионалну рехабилитацију инвалида (1.284 
КМ) и остали некласификовани расходи (295 КМ). 

Расходи обрачунског карактера су исказани у износу од 17.735 КМ, а односе се 
углавном на расходе по основу амортизације (11.461 КМ). Расходи по основу 
амортизације обрачунати су примјеном амортизационих стопа из Правилника о 
примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске кориснике („Службени 
гласник Републике Српске”, број 110/16). 

Издаци за нефинансијску имовину (фонд 01) исказани су у износу од 984 КМ, а 
односе се на издатке за набавку постројења и опреме. 

Остали издаци по основу депозита и кауција (фонд 02) исказани су у износу од 
33.207 КМ, а односе се на исплате са депозитних рачуна по основу трошкова судских 
поступака, а на основу рјешења судија којима је наложено рачуноводству да се 
правним и физичким лицима исплате новчана средства. Све исплате које по основу 
провођења судских поступака иду са депозитних рачуна странака у поступку 
(плаћања адвокатима, вјештацима и сл.) евидентирају се на терет ове позиције на 
основу Процедуре коју је дало Министарство финансија Републике Српске. Имајући 
у виду значај ове позиције (као и позиције примитака по овом основу који су исказани 
у износу од 58.687 КМ), образложења уз финансијске извјештаје не пружају довољно 
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информација које треба да послуже за разумијевање поменутих позиција 
финансијских извјештаја како је то наведено у члану 46. Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника. 

Препоручује се предсједнику Основног суда да обезбиједи да се адвокатима 
браниоцима по службеној дужности у кривичном поступку: 

 обрачун паушалне награде, врши у складу са чланом 2. (тарифа 12.) 
Тарифе о наградама и накнадама трошкова за рад адвокатима; 

 обрачун награде за вријеме, врши у складу са ставом II Одлуке о 
одређивању висине награде и накнаде адвокатима ангажованим по 
службеној дужности у кривичном поступку; 

 обрачун накнада трошква по основу пређених километара 
властитим превозним средством, врши у складу са чланом 12. став 
(4) Уредбе о накнади трошкова у кривичном поступку. 

6.2. Имовина, обавезе и извори 

Структура имовине, обавеза и извора је исказана у Обрасцу 5а. Основни суд је 
исказао нето вриједност укупне имовине у износу од 435.899 КМ и обавеза и 
разграничења у износу 261.658 КМ. 

6.2.1. Имовина 

Нефинансијска имовина исказана је у бруто вриједности 1.051.519 КМ, исправке 
вриједности 614.620 КМ и нето вриједности 435.899 КМ, а чини је произведена 
нефинансијска имовина у сталним средствима и нефинансијска имовина у текућим 
средствима. 

Нефинансијска имовина у сталним средствима исказана је у бруто вриједности 
1.050.757 КМ, исправке вриједности 614.858 КМ и нето вриједности 435.899 КМ, а 
чини је произведена стална имовина у износу од 386.650 КМ (зграде и објекти и 
постројења и опрема) и непроизведена стална имовина у износу од 49.249 КМ 
(земљиште и нематеријална непроизведена имовина).  
Зграде и објекти исказани су у бруто вриједности од 641.367 КМ, исправке 
вриједности од 264.304 КМ и нето вриједности од 377.063 КМ. Наведена вриједност 
пословне зграде Основног суда у Вишеграду и Рогатици, утврђена је процјеном фер 
вриједности некретнина од стране вјештака у 2008. години и процјена фер 
вриједности није евидентирана уз примјену ревалоризационих ефеката, у складу са 
тада важећом рачуноводственом политиком. 
Постројења и опрема су исказани у износу од 360.141 КМ бруто вриједности, 
исправке вриједности 350.554 КМ и нето вриједности 9.587 КМ. Нето вриједност 
постројења и опреме највећим дијелом се односи на канцеларијски намјештај (2.484 
КМ), рачунарску опрему (3.578 КМ) и опрему за гријање, вентилацију и хлађење 
(3.525 КМ). 
Непроизведена стална имовина је исказана у износу од 49.249 КМ, а чини је 
земљиште 44.549 КМ и нематеријална непроизведена имовина 4.700 КМ (почетна 
вриједност „Оracle“ лиценце, јер иста није била евидентирана у ГКТ). 
Повећање вриједности нефинансијске имовине у сталним средствима односи се на 
повећање по основу извршене набавке опреме (984 КМ). 
Смањење вриједности нефинансијске имовине у сталним средствима је исказано по 
основу обрачунате амортизације (17.735 КМ) и расходоване опреме (5.390 КМ) на 
основу Извјештаја комисије за попис неупотребљиве имовине од 03.02.2020. године. 
Искњижавање вриједности расходоване опреме није извршено у фебруару 2020. 
године, већ на дан 31.12.2020. године, што није у складу са чланом 9. став (6) Закона 
о рачуноводству и ревизији Републике Српске, којим је дефинисано да се пословне 
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промјене евидентирају наредног дана, а најкасније у року од 8 дана од дана пријема 
књиговодствене исправе. 

Нефинансијска имовина у текућим средствима исказана је у износу од 762 КМ 
бруто вриједности и 762 КМ исправке вриједности, а односи се на ситан инвентар, 
ауто - гуме, одјећу, обућу и сл. 

6.2.2. Обавезе 

Обавезе и разграничења на дан 31.12.2020. године исказане су у износу од 261.658 
КМ, а односе се краткорочне обавезе. 

Краткорочне обавезе и разграничења чине обавезе за лична примања 
запослених, обавезе из пословања и краткорочне обавезе и разграничења између 
или унутар јединица власти. 

Обавезе за лична примања запослених у износу од 50.625 КМ, чине обавезе за бруто 
плате запослених и бруто накнаде плата (49.223 КМ) и бруто накнаде трошкова и 
осталих личних примања запослених по основу рада, отпремнина и једнократних 
помоћи (1.402 КМ). 

Обавезе за бруто плате запослених и бруто накнаде плата чине обавезе за бруто 
плате запослених за децембар 2020. године. Обавезе за бруто накнаде трошкова и 
осталих личних примања запослених по основу рада, отпремнина и једнократних 
помоћи чине обавезе за превоз за децембар 2020. године и остале накнаде. 

Обавезе из пословања у износу од 191.736 КМ, чине обавезе према добављачима 
(43.447 КМ) и обавезе за примљене депозите и кауције (148.289 КМ). 

Обавезе за примљене депозите и кауције односе се на уплаћена средства од 
правних и физичких лица по налогу Основног суда и чине их обавезе за примљене 
депозите и кауције у земљи (140.923 КМ) и остале обавезе (7.366 КМ). Дио исказаних 
обавеза по основу депозита и кауција (103.306 КМ – уплаћена средства грађана за 
намјену изласка судских комисија, вјештачења и слично) односи се на ранији период, 
јер су средства уплаћена на депозитне рачуне отворене код Банке Српске и иста 
нису била оперативна и расположива на дан 31.12.2020. године. По наведеном 
основу Министарство финансија Републике Српске је на свом организационом коду, 
евидентирало потраживања и извршило пријаву потраживања за наведена 
средства, а на организационом коду Основног суда исказана је обавеза по основу 
депозита и кауција. 

Краткорочне обавезе и разграничења из трансакција између или унутар јединица 
власти су исказане у износу од 19.297 КМ, а односе се на обавезе из ранијег периода. 

У периоду од 01.01. до 28.02.2021. године плаћене су краткорочне обавезе у износу 
од 80.887 КМ (обавезе за лична примања запослених 50.625 KM и дио обавеза из 
пословања 30.262 КМ). 

6.2.3. Извори и промјене на нето имовини 

На дан 31.12.2020. године Основни суд није имао пословне догађаје који би 
захтијевали евидентирање трајних извора средстава. 

6.3. Ванбилансна евиденција 

Основни суд није имао пословне догађаје који би захтијевали ванбилансно 
евидентирање, према одредбама члана 89. Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 98/16, 115/17 и 118/18). 

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

Основни суд се не појављује као странка у поступку. 
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6.5. Образложења уз финансијске извјештаје 

Уз финансијске извјештаје за 2020. годину сачињена су и писана Образложења за 
период 01.01 - 31.12.2020. године, која пружају неопходне опште податке о Основном 
суду примијењеним прописима за израду годишњег обрачуна, рачуноводственој 
основи и примијењеним рачуноводственим политикама, али исте не задовољавају 
захтјеве МРС ЈС 1 - Презентација финансијских извјештаја и одредбе члана 46. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника, јер нису: 

 објелодањене информације према захтјевима МРС ЈС 17 – Некретнине, 
постројења и опрема (параграф 88, тачка а, б, е и параграф 94. тачка б) које 
се односе на основе за мјерење, коришћене за одређивање бруто 
књиговодствене вриједности, коришћене методе амортизације, усклађивање 
књиговодствене вриједности на почетку и на крају периода које показује сва 
повећања и смањења, као и структуру сталних средстава која се и даље 
користе, али им је књиговодствена вриједност нула; 

 објелодањене додатне информације о узроцима и разликама за дио 
планираних и исказаних позиција расхода и планираних и исказаних расхода 
у односу на претходну годину; 

 објелодањене информације за примитке и издатке по основу депозита и 
кауција (тачка 6.1.1 и 6.1.2. извјештаја); 

 објелодањена неусаглашена салда обавеза на дан пописа, као и разлози због 
којих није извршено усаглашавање књиговодственог са стварним стањем; 

 друге финансијске и нефинансијске информације које могу да послуже за 
разумијевање постојећег или очекиваног стања. 

Препоручује се предсједнику Основног суда да обезбиједи да се у 
Образложењима уз финансијске извјештаје објелодањују информације у 
складу са захтјевима МРС ЈС и чланом 46. Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника. 

 

 

Ревизијски тим 

Станојка Вучетић, с. р. 

Невена Малишановић, с. р.  
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